

National

明年上半年,各省区市和部分副省级城市人大、政府、政协领导班子将进行换届

中组部:严防严查拉票贿选等问题

◎据新华社电 记者 李亚杰

中共中央组织部日前发出通知,要求各地在人大、政府、政协领导班子换届中,认真贯彻落实《中央组织部关于在地方党委换届工作中进一步严明组织人事工作纪律的通知》要求,坚决防止和严肃查处拉票贿选等严重违反换届纪律的问题,进一步营造风清气正的换届环境。

按照中央的统一部署,明年上半年,各省区市和部分副省级城市人大、政府、政协领导班子将进行换届;目前,部分省区市正在开展市、县、乡

人大、政府和市、县政协换届工作。这是我国政治生活中的一件大事。做好换届工作,直接关系到党的十七大提出的一系列重大战略思想和任务的贯彻落实,意义重大。在领导班子换届中,绝大多数领导干部能够讲党性、顾大局、守纪律,积极支持领导班子的配备改革,正确对待组织安排,正确对待个人进退留转,正确对待选举结果。但是,也有少数干部心浮气躁,为了职务升迁,请客、送礼、打电话、发信息,甚至采取贿赂手段,拉推荐票、拉选票,严重干扰换届工作的健康进行。中央纪委、中央组织部正在会同有关省委进一步加大对拉票等

问题的查处力度。同时,为进一步严明纪律,坚决防止和严肃查处违反换届纪律的问题,中央组织部专门发出这一通知。

通知指出,拉票贿选等行为,是对社会主义民主和党内民主规则的破坏,严重违反党的纪律和国家法律,广大干部很有意见,人民群众深恶痛绝,如不严肃处理,必将影响选人用人的公信力,阻碍高素质领导干部队伍建设。各级党委组织部要会同纪检监察机关采取有力措施,坚决刹住领导班子换届中拉帮结伙、串联拉票、贿选等歪风,树立清风,弘扬正气。对换届期间特别是民主推荐

和选举中搞拉票贿选等非组织活动的,一经发现坚决查处,已经提拔的要从领导岗位上撤下来,触犯法律的移送司法机关处理;对跑官要官、买官卖官、封官许愿、突击提拔干部的,要排除出考察人选,已列为候选人的取消候选人资格并记录在案,同时依纪依法严惩。绝不让正派老实的人吃亏,让投机钻营者得逞。

中央组织部要求,在换届工作中,各级党委和组织部门要按照《干部任用条例》和考察办法要求,严格程序,严格把关,努力做到用人公正、风清气正,坚决防止干部“带病上岗”特别是“带病提拔”。为了加强

对换届工作全过程监督,中央组织部将会同中央纪委继续派出督查组,各地也要派出督查组,对领导班子换届工作进行督促检查。在巡视工作中,要把了解和检查换届选举情况作为重点,发现问题,及时纠正。各级党委组织部要认真做好“12380”电话和信访举报受理工作,建立举报换届问题督办制度,为换届工作顺利进行提供有效服务。对近期收到的群众举报,要集中进行梳理。对反映换届期间的问题,凡是性质严重、内容具体、线索清楚的,要抓紧进行调查核实;问题属实的,要从严从重从快处理。

商务部:生产资料价格水平略降

◎本报综合报道

商务部昨天发布的数据显示,上周(11月19日至25日)全国生产资料市场价格总水平较前一周略降0.1%,其中能源产品价格较前一周上涨0.5%。

在监测的100多种主要产品中,价格周环比上涨的有43种,占38.4%;价格持平的有45种,占40.2%;价格下降的有24种,占21.4%。从大类来看,建材产品价格涨幅最大,为0.8%;有色金属产品价格跌幅最大,为6.6%。从具体品种来看,20#燃料油、16mm普通中板(建筑用)、苯酚价格环比涨幅较大,较前一周分别上涨6.3%、3.3%和3.1%;锌矿、1#锌、1#铅价格环比跌幅较大,较前一周分别下降20%、16.9%和9.3%。

在商务部重点监测的58种主要商品中,肉类价格稳中略涨。受消费需求拉动影响,肉类价格稳步上扬,上涨1.8%。其中,猪肉批发价格较前一周上涨2%。猪肉批发价为连续第7周小幅上涨。

上周,全国食用农产品市场价格指数为117.27点,价格总水平较前一周上涨0.5%。粮食价格保持平稳,其中,小包装大米价格与前一周持平,小包装面粉价格较前一周上涨0.3%。

食用油价格高位运行,其中,豆油、调和油、花生油、菜籽油价格分别较前一周上涨1.5%、1.1%、1.1%和0.9%。

禽蛋价格小幅回落,其中,白条鸡价格比前一周下跌0.6%,鸡蛋价格下跌0.3%。蔬菜价格高位回调。上周,全国大部分地区蔬菜供应充足,20种主要蔬菜平均批发价格较前一周下跌1.6%。

商务部与上海共建服务外包研究中心

◎新华社电

商务部与上海市政府28日在上海签署合作协议,共同在浦东创建国家服务外包研究中心。

商务部副部长马秀红在签约仪式上致词时指出,商务部与上海市共建国家服务外包研究中心,是落实国家关于“大力承接国际服务外包,提高我国服务业发展水平”要求的重要举措,是商务部去年提出的发展服务外包“千百十工程”的重要组成部分,对推动我国服务外包领域的学术研究、产业发展、市场拓展以及国际交流与合作都将发挥积极作用。

据了解,位于浦东的国家服务外包研究中心,是国内第一家专门研究服务外包产业的机构,同类型的研究机构在海外也很少见,显示出国家对大力推进服务外包产业的高度重视。

商务部去年推出实施的服务外包“千百十工程”,主要内容包括:力争“十一五”规划期间,在全国建成10个具有一定国际竞争力的服务外包基地城市,推动100家世界著名跨国公司将其一定规模的服务外包业务转移到中国,培育1000家取得国际资质的大中型服务外包企业,全方位承接国际服务外包业务,并不断提升服务价值,实现2010年服务外包出口额在2005年的基础上翻两番。

深圳天然气价格逆势下调



载有液化天然气的巨轮靠泊在深圳大鹏湾坪头角LNG接收站码头 资料图

◎本报记者 屈红燕

在国际油价不断创出新高,部分地方欲调高天然气用价之际,深圳的天然气价格却逆势下调。

日前,深圳市建设局局长李荣强透露,深圳的天然气定价预计将比目前3.95元/立方米的预收价格要低10%左右。分析人士指出,此前深圳市与澳大利亚签订的25年“照付不议”天然气供应合同优势尽显,让深圳在国际能源价格步步攀升之机能够以稳定的价格获得天然气资源,从而可以从容应对能源涨价。

比液化石油气便宜四成

自2006年8月起,深圳首次用上了从澳大利亚来的天然气,但因为没拿到市物价部门的正式批文,一直实行3.95元/立方米的暂定价格。李荣强说,市物价部门

的批复不久将下来,最终定价将比目前的暂定价格下调10%左右,以前多收的部分将以适当途径返还给用户。

他同时表示,深圳的天然气定价要较外购液化石油气便宜近4成。他说,深圳的液化石油气全部购自国外,近期受国际油价的影响较大,价格波动很大,现在15公斤的瓶装气价格在120元左右,管道液化石油气的价格刚刚由15.6元/立方米提高到18.6元/立方米。而目前天然气的预收价格,由于液化石油气的热值约为天然气的2.8倍,按热值折算,天然气换算成液化石油气的价格相当于11.06元/立方米,比现在的液化石油气便宜了近40%左右。

稳定气源源自合同约定

深圳天然气价格逆势下调的底气来自此前与澳大利亚签

订的25年“照付不议”合同。2002年10月深圳大鹏液化天然气公司与气源提供方——澳大利亚LNG集团西北大陆架项目六方股东签署了销售与购买协议。按照合同,中方可以每年从澳大利亚进口370万吨天然气,价格为2.85美元/MMBTU LNG(注:每百万英国热量单位),即到岸价折合人民币约为1.6元/立方米。

所谓“照付不议”,就是在合同中明确未来每年大鹏公司向上游供应商采购的能源数量,然后所有下游用气项目(电厂、城市燃气)向大鹏公司承诺每年的购气量。在实际履行中,如下游用量超出,上游供应商有权不予供应;但当下游用气量不足时,大鹏公司也要向上游供应商付款。

该合同保证了深圳在以后的20余年中能以稳定的价格获得稳定的气源。

“照付不议”合同受重视

自中国第一个液化天然气项目在深圳投产后,“照付不议”合同在沿海城市日益受到重视。

目前,福建液化天然气项目已经与印尼东固气田签署了年供应量260万吨的25年的长期合同,上海液化天然气项目也与马来西亚国家石油公司达成每年300万吨的长期供气协议。中国石油化工股份有限公司天然气分公司副总工程师杨志毅近日透露,今年9月,中国石化天然气股份有限公司先后和壳牌、澳大利亚伍德赛德石油公司签署协议,将在未来20年内向两家公司每年采购多达400万吨的液化天然气。

业内人士表示,目前全球液化天然气卖方市场已经形成,随着国际油价的上涨,液化天然气价格将持续走高,“照付不议”合同是抵抗天然气价格上涨的有力工具。

大陆为台湾农民申办个体工商户设绿色通道

国家工商总局发布台湾农民到大陆创业相关意见,将于下月起执行

◎新华社电 记者 李凯 陈斌华

国家工商总局个体私营经济监管司副司长潘海民28日在国台办例行新闻发布会上宣布,为了落实促进两岸农业合作、惠及台湾同胞的政策措施,国家工商总局研拟了《台湾农民在海峡两岸农业合作试验区与台湾农民创业园申办个体工商户登记管理工作的若干意见》,将于今年12月1日起执行。

潘海民介绍说,根据《若干意见》的有关规定,台湾农民在海峡两岸农业合作试验区和台湾农民创业园申请设立个体工商户,可直接向经营所在地的县(市)工商行政管理局以及大中城市的工商行政管理局申请。工商行政管理机关将依照国家有关法律、行政法规和规章直接予以登记。

他说,《若干意见》充分考虑了台湾农民开展个体经营从事农业生产的特点,对申请登记的个体工商户的经营范围和经营模式等事

项作了具体规定。工商行政管理机关将为台湾农民申办个体工商户开设“绿色通道”,提供申请、受理、审批一站式服务,对申请人提交的申请材料齐全、符合法定形式的当场准予登记,颁发个体工商户营业执照。

潘海民表示相信,这一措施的出台,将为台湾农民到大陆有关园区设立登记个体工商户提供法规上、制度上的保证以及便捷的服务。

在回答台湾农民在大陆哪些区域可以申办个体工商户,可以申请哪些经营范围的问题时,潘海民说,截至目前,大陆共在11个省区设立了海峡两岸农业合作试验区和台湾农民创业园。其中,设立海峡两岸农业合作试验区的有福建、海南全省,黑龙江的哈尔滨、牡丹江、佳木斯、大庆及省内所有农垦示范区,山东平度,陕西杨凌,广东佛山、湛江,广西玉林,上海郊区,江苏昆山、扬州。设立台湾农民创

11个省区

截至目前,大陆共在11个省区设立了海峡两岸农业合作试验区和台湾农民创业园

业园的有福建漳浦、山东栖霞、四川新津、重庆北碚。台湾农民可以在以上试验区或创业园申请设立个体工商户。

台湾农民个体工商户可以申请登记的经营经营范围包括:种植业、饲养业、养殖业、农产品及农副产品加工业、农产品等自产产品零售业(不包括烟草零售和特许经营)、农产品和农业技术进出口、农业科技交流和推广。有关申办个体工商户的具体事项,可以登陆国家工商

行政管理总局的网站进行查询。

关于在大陆申办台资企业和台湾农民到大陆申办个体工商户的区别,潘海民指出,主要区别有两个方面:首先,登记的法律依据和登记的程序。台资企业登记的主要法律依据是《公司法》、《公司登记管理条例》以及《外资法》等。申办台资企业,投资项目和合同、章程需要报经国家的审批部门和地方政府审批以后,方可登记。个体工商户登记的主要法律依据是《民法通则》和《城乡个体工商户暂行条例》,申办个体工商户由经营所在地县、市区的工商行政管理局依法直接予以登记,无须经过外资主管部门审批,登记手续简便。

其次,设立登记的条件不同。台资企业的注册资本有最低限额,实缴时还需要验资,注册资本与投资总额的比例要符合国家的有关规定。个体工商户登记的资金数额没有最低限额,由申请人申报,不验资,设立门槛比较低。

国家发改委公布六起加油站价格违法案件

◎本报记者 何鹏

国家发改委昨日公布近期在检查中发现的六家社会加油站违反国家政策规定,擅自提高成品油销售价格典型案例。

这六起案件是:四川省成都市石羊加油站销售0#柴油,表面上按政府规定的零售价格5.28元/升开具发票,实际按7.50元/升价格向车主销售,每升超出规定价格2.22元。成都市物价局对其作出责令改正,退还多收价款,并处违法所得5倍罚款处理。

贵州省瓮安县南天加油站销售0#柴油,政府规定零售价格5.47元/升,该加油站按7.18元/升价格销售,每升超出规定价格1.71元,多收价款462元。瓮安县物价局责令改正,并当场作出罚款5倍的处罚。

河北省张家口市长北县长虹加油中心销售0#柴油,政府规定零售价格5.41元/升,该加油中心实际按6.50元/升价格销售,每升超出规定价格1.09元。张北县物价局对其进行了严肃处理。

宁夏回族自治区银川市银古石油有限公司加油站逃避价格检查,采取夜晚向外地车辆销售的方式,将10#柴油按6.70元/升价格销售给外地过往车辆,每升比政府规定零售价格5.40元超出1.30元。宁夏区物价局对其进行了严肃处理。

陕西省西安市雁塔区金源加油站销售10号柴油,政府规定零售价格5.71元/升,该加油站实际按6.10元/升价格销售,每升超出规定价格0.39元。西安市价格主管部门对其作出罚款2万元处罚。

湖南省汨罗县汨新加油站销售0#柴油,政府规定零售价格5.22元/升,该加油站实际按5.60元/升价格销售,每升超出规定价格0.38元。岳阳市物价局责令其退还顾客多收价款,并进行了罚款处理。

上述行为严重违反了国家有关成品油价格政策规定,扰乱了正常的市场秩序,加剧了成品油供应紧张局面。

上海市消保委呼吁降低跨行通存通兑手续费

◎新华社电

针对14家商业银行开通跨行通存通兑业务,但手续费较高的问题,上海市消费者权益保护委员会日前呼吁,各商业银行应降低收费标准,把“好事做好”。

19日起,央行在全国范围内开通小额支付系统跨行通存通兑业务,首批14家商业银行当日即开通此项业务。然而,有消费者认为跨行通存通兑的“手续麻烦,收费过高”。相关银行回应称,收费由使用央行小额支付系统的费用、商业银行自身系统维护费用、网点建设成本及客户流失成本等组成。

上海市消保委认为,“跨行通存通兑”是件好事,是便民措施,但到了商业银行却“变了味”。跨行通存通兑的收费不合理,比现行自动取款机跨行提现的手续费高出许多。目前,对于本地自动取款机跨行提现业务,有的银行每笔收取2元手续费,有的银行则不收;而本地跨行通存通兑业务,许多商业银行要收取高达1%的手续费,这明显违背了此项业务推出的初衷。

上海市消保委因此建议,央行应协调各商业银行降低收费标准,把“好事做好”,真正让消费者享受便利。商业银行支付给央行的系统使用费不应转嫁给消费者,商业银行之间的代理业务费用也不应由消费者来承担。

沪出租车业实施临时油价补贴

◎本报记者 索佩敏

随着发改委近期宣布上调了国内成品油价格,有关出租车行业涨价的问题也一直备受关注。昨日,上海市新闻发言人陈启伟表示,上海市有关部门正在对油价的变动影响进行分析。在出租车运价未调整前,政府和企业共同对出租车行业实施临时油价补贴。陈启伟同时透露,上海目前还没有推出道路拥挤收费政策的计划。

10月31日,国家发改委宣布自11月1日零时起将汽油、柴油和航空煤油价格每吨提高500元。对此,陈启伟表示,发改委此次调价,增加了出租汽车运营成本。上海市高度重视油价调整对出租汽车运营带来的影响,有关部门正在对油价的变动影响进行分析。为体现对出租汽车驾驶员关心,根据国家发改委关于调整成品油价格的通知精神,上海市决定在上海出租车运价未调整前,对出租汽车行业实施临时油价补贴。此次临时油价补贴由政府和企业共同承担,目前已经开始发放。

对于近期有关道路拥挤收费的这些问题,陈启伟表示所有媒体的报道是基于一次内部学术研讨会上专家学者的一家之言。上海市有关部门目前还没有推出这项政策的计划。涉及广大市民切身利益的政策,在推出之前,政府都会广泛听取大家的意见,并通过政府新闻发布渠道来进行告知。

苏州火车站改造工程启动

◎本报记者 于祥明

铁道部昨日透露,苏州火车站改造工程正式启动。据悉,根据建筑规模及每日客流量,新苏州火车站属特大型客运站。工程概算总额23.23亿元,由铁道部和苏州市人民政府共同投资建设。改建后,苏州火车站站场规模将从现有的3个站台6条到发线,扩大到7个站台16条到发线。

据铁道部相关负责人介绍,苏州火车站改造工程的实施不仅将大大提高该站运输能力,还将带动苏州平江新城和城北地区的开发建设,对缓解苏州城市交通拥挤现状,促进苏州市乃至长三角经济社会发展,提高长三角中心城市现代化水平做出积极贡献。